

山东省规范高校办学秩序

严控招生规模 加强管理授课过程

近日从省教育厅了解到,山东发布了《关于进一步规范高等学校办学秩序的通知》,要求各高校不得以营利为目的办学,严格控制招生规模,规范学籍管理,明确课程和学分计入方式,努力为学生创造良好的教育教学环境。

根据要求,高等学校的办学行为必须不得以营利为目的,要致力于培养具有创新精神和实践能力的高级专门人才,使受教育者成为德、智、体等方面全面发展的社会主义事业的建设者和接班人。

高等学校的招生规模要与自身办学条件相适应,符合国家相关规定,不得以牺牲人才培养质量为代价,超出自身培养能力超规模招生。招生规模计算范围包括普通高等教育学生和其他占用学校办学资源的各种办学类型的学生。本科高校不得占用学校办学资源举办各类中等

职业教育。要根据在校学生情况,为每个专业配备数量充足、质量合格的师资队伍、实验实习实训设施及其他相关教学条件,确保教育教学质量。

高等学校要严格按照教育部相关规定为学生办理学籍注册手续,未正式办理学籍注册手续前,学校和个人不得向学生进行任何招生录取或学籍注册承诺。

高校要加强对教师的授课过程管理,细化课堂教学、课外辅导、作业批改、实践教学、毕业论文等环节的管理,加大教学秩序检查力度,控制停课、调课、补课、代课行为。严格执行教学计划运行表、课表、考表,执行情况要有管理制度和检查方法,执行结果要记录在案,保证学校教学秩序稳定。

经批准实施学分制管理的普通本专科高校的学生,从取得普通高等教育学籍

资格(以下简称“取得学籍”)算起,其在校学习时间严格按山东省普通高等学校学分制管理相关规定执行。未实施学分制管理的普通本专科高校的学生,从取得学籍算起,其在校学习时间不得少于基本修业年限,任何学校无权减少学生在校学习时间。

取得学籍是学生有效修读普通高等教育课程和学分的必要前提,学生取得学籍前修读的课程和学分,除有规定的外,不得计入学生普通高等教育阶段学习档案。

如果高校在办学过程中违反上述要求,山东省教育厅将立即责令其进行整改,并视情节轻重作出通报批评、核减学校招生计划、取消招生资格等处罚。存在违法行为的,按有关规定追究相关法律责任。(泰山晚报)

淄博

14镇列入全国重点镇名单

近日,记者从住建部门获悉,国家住建部等七部委日前正式公布全国重点镇名单,包括淄川区昆仑镇、双杨镇、张店区中埠镇等在内的淄博市14个镇入围。据悉,获得全国重点镇称号的镇将在发展方面享受国家及省市优惠政策。

淄博市14个进入全国重点镇名列的镇有淄川区昆仑镇、双杨镇、张店区中埠镇、博山区白塔镇、八陡镇、临淄区凤凰镇、金山镇、周村区王村镇、桓台县起凤镇、马桥镇、高青县青城镇、常家镇、沂源县东里镇、南鲁山镇。(淄博晚报)

济南

保障房采用“拼积木”技术

近日,济南市建委、财政局等9部门联合印发《济南市加快推进建筑(住宅)产业化发展的若干政策措施》,5年内济南将认定15-25个市级建筑产业化基地,今后保障性住房、棚户区改造、城中村改造全部应用建筑产业化技术建设,这意味着省城更多的楼房建设将采用像“拼积木”一样新技术。

根据《措施》,绕城高速以内地区为建筑产业化技术应用的重点区域,在该区域内的新建住宅、商业、办公、厂房、教育等民用建筑项目,落实采用建筑产业化技术建造的建筑面积比例,2014年不低于20%,2015年不低于25%,2016年不低于30%,2018年不低于50%。(山东商报)

菏泽

开展“厚道鲁商”倡树行动

记者从日前召开的全省企业“厚道鲁商”倡树行动启动仪式电视电话会议上获悉,为进一步打造鲁商文化品牌,我市将在全市企业中开展“厚道鲁商”倡树行动。

开展“厚道鲁商”倡树行动,就是要求企业和企业经营者说老实话、干老实事、做老实人,诚信经营、厚道做事,树立友善、内敛、敦厚、诚信、责任、创新、包容、和谐的新鲁商形象。

菏泽市将建立诚信“红黑名单”制度,充分运用信用信息和信用产品,对“厚道鲁商”倡树行动中诚信积累良好的企业给予激励扶持。加大对失信行为的惩戒力度,真正使守信者一路畅通、失信者寸步难行。

市委常委、宣传部长王永江在会议上指出,各级党政机关不仅是诚信建设的领导者、组织者,也是“第一实践者”,一定要信守对基层、对群众作出的承诺,说到做到,取信于民,在诚信建设中充分发挥模范带头作用。(牡丹晚报)

泰安

跟踪审计政策落实情况

近日,泰安市审计局制定实施方案,组织对市本级及所属6个县(市、区)截至2014年底贯彻落实稳增长、促改革、调结构、惠民生的政策措施情况进行跟踪审计。

本次审计在摸清总体情况的基础上,重点关注转方式、调结构,以创新驱动促进经济转型升级等政策措施是否得到深入推进;重大项目是否落地、进度是否符合要求、建设资金是否筹措到位并形成实物工作量;财政资金是否按进度拨付,是否存在大量财政资金长期沉淀在部门、单位和项目上;简政放权、对企业减负、“营改增”等各项改革措施是否得到有力推进,相关改革“红利”是否充分释放等。通过审计,推动中央稳增长、促改革、调结构、惠民生的政策措施落实到位,促进经济平稳运行、健康发展和转型升级。(泰安日报)



曲阜市:省运保电早“动员”

为保障山东省第二十三届运动会曲阜赛区比赛场馆可靠用电,连日来,国网曲阜市供电公司组织共产党员服务队紧张施工,攻坚架设体育馆供电专线10千伏奥线,并采取一系列保电措施,全体“总动员”确保省运会比赛电力供应充足。曲阜市承担着第二十三届省运会足球、篮球等比赛项目。图为:国网山东曲阜市供电公司工作人员在T接电缆。

青岛市施行供热价格管理新规

取消用户停热手续费

青岛市物价局日前发出通知,对市内三区供热价格管理有关问题进行明确,该通知从本月起开始施行。

通知指出,对居民用户具备分户计量条件的,按照热量计费,并实行分户计量价格。分户计量价格包括基本热价和计量热价两部分,其中,基本热价按使用面积计费的30%核算,居民采暖用热分户计量价格具体标准调整为:基本热价9.12元/平方米使用面积,计量热价42.29元/吉焦。

关于居民用户热量收费上限,通知提

出:在供热计量整体改造完成前,居民用户按照用热量收费数额超过按照供热面积收费数额的,供热企业暂按供热面积收费。此外,新规还明确要求取消停热手续费。根据该通知,用户按规定向供热单位要求暂停或者恢复供热的,应当在当年采暖供热期开始30日前向供热企业提出,办理暂停或恢复供热手续。用户要求暂停或者恢复供热的,供热企业不得收取任何费用。

另外,按照国家、省等相关文件规定,

青岛市今年对学校、养老机构等集中供热仍执行居民供热价格。据市物价局负责人介绍,青岛市目前执行居民集中供热价格的非居民用户范围近年来逐步扩大,具体包括:学校教学设施和学生生活服务设施、养老机构等社会福利场所的生活服务设施、城乡居民住宅小区公共场所非经营性服务设施、城乡社区居(村)委会工作场所及非经营公益服务设施等采用集中供热方式采暖的用热。

(青岛日报)

聊城市实行药品零差价销售

医疗服务价格调整工作启动

近日,记者从聊城市卫生计生委获悉,市卫计委联合市物价局召开了县级公立医院改革价格调整工作会议,这标志着聊城市第二批县级公立医院改革医疗服务价格调整工作正式启动,冠县、高唐、临清、茌平、阳谷等6个县市区的县医院、中医院即将实行药品零差价销售。

这次价格调整工作的总体要求是要坚持县级公立医院公益性性质,综合考虑取消药品加成、医保支付能力、群众就医负担以及当地经济社会发展水平等因素,合理调整价格,逐步理顺医疗服务比价关系。弥补医院因取消药品加成而减少的收入,体现医务人员的劳动价值,把医务人员从“开大处方”、“开检查单”引导到提升医疗服务水平上来,实现县级公立医院

由服务收费、药品加成收入和财政补助三个渠道向服务收费和财政补助两个渠道转变。

价格调整工作坚持四个基本原则,一是维护医院正常运转。取消药品加成后,医院减少的收入,通过调整医疗服务价格、增加政府补助、医院节约成本三个渠道予以解决,保障医院合理收入不降低,维护医院正常运转。二是不增加患者就医负担。调整医疗服务价格实行总量控制,不得无限度地提高收费标准,确保改革补偿机制以后患者医药费用不增加。三是确保医保基金安全。调整后的医疗服务价格,纳入医保支付范围,通过改革医保支付政策,购买医院提供的基本医疗服务,两项改革政策相衔接,确保医保基

金安全完整。四是体现医务人员服务价值。通过提高诊疗、手术、护理、床位和中医药服务等项目价格,降低大型医用设备检查、治疗价格,引导医务人员减少“开大处方”和“检查单”,提高医务人员技术要素的“含金量”。

这次调整的医疗服务价格总量,原则上不超过上年度药品价差总量的80%,按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的原则,注重体现医务人员技术劳务价值,综合考虑取消药品加成、医保支付能力、群众就医负担以及当地经济社会发展水平等因素,提高诊疗、手术、护理、床位和中医服务等项目价格,降低药品和高值医用耗材价格,降低大型医用设备检查、治疗价格。(聊城晚报)